

cutezarăm se sfâșiam un tratat supscriș de șapte puteri mari, ș'acosta îndată ce se făcuse acelu tratat, atunci când supscrierile Imperașilor nu se uscaseră încă pe Tratatul și Convenșionea de la Paris pe cari le pusaseră. După noi, unu an după noi, făcu totu astu-felu și Italia cu Tratatul de la Zurich; și prin acelu faptu Italia deveni adı întrăgă, precum și noi ne deschiserăm calea pentru faptul de la 8—20 Aprile 1866, care, sperăm, suntem sicuri că, de vom voi, ne va deschide calea cea mare pe care și ginte și pozișionea năștră geografică ne cere imperios se mergem cu înțelepciune negreșit, daru fără șiovăire.

Așia daru nu ne lepedăm de cea mai mare solidaritate pentru faptul de la 24 Ianuaru 1859. De ce însă protivnicii năștri se lepedă acum de densusul? Fiind că Vodă-Cuza a fostu reu; pentru că mulșimea, suferind tare d'acelu reu și neputend, în acea suferinșă, se judece mărimea politică a faptului, se i se potă țice precum i se țice: — Totu ce a fostu reu, cei de la 1848 l'a făcutu, totu ce a fostu bunu a fostu fapta „individelor din familiele istorice cāroră li se neredinșase „atunci de inaltele puteri, guvernul propriuș.” — Eca scopul arelatu pe față, eca dreptatea și sinceritatea acusanilor.

Se urmăm cercetarea și lumina va fi din ce în ce mai mare.

„Care din aceste două partite a fostu ministeriele cu care Cuza s'a servitu mai cu devotament? Acesta o cunoscem cu toșii făr' a mai fi trebuinșă de esplicare.”

Nu, onorașii protivnici, nu lăsați lucră fără esplicare, căci atunci nu mai este dreptate, nici lealitate.

Ștanga n'a fostu la Ministeru de cătu vre 30 de țile, într'un rând, și vre uă lună și ceva în altu rând, prin d. Ștefanu Goleșcu. Atătu, și nimicū mai multu. Acesta este faptul, acesta este adevărul, se fiă daru bine constatat pentru ca fiă-care se-și iē plata, în bine seū în reu, după faptele sele. Se fiă bine constatat că ștanga și-a dat demisiunea de la Ministeriū, deșiarându în Camera că se retrage, fiindu că nu se nșelege cu Duminitorul în privinșă regimului constitușionale. Se fiă bine constatat că urmă, d. Ștefanu Goleșcu s'a retrasu asemene de la Ministeriū, totu din această cauză. Drepta Camerei îi deditu unu votu de ne'ncedere și Vodă-Cuza cerea ca Ministeriul se nu ția sēmă d'acelu votu. Atătu, și numai atătu a fostu la putere ștanga, și prin urmare se potē țice că ea n'a fostu nici de cumu la putere, căci nu se chiamă a fi fostu cându n'a seșut de

mică și betrēnă voce șfășietore, era Cocota.

Cocota scia se plāngă.

Pōte că e de risū, însă lingă mahnirea Cocotei mahnirea mea se simșii mai puțin desperatā.

Dacă Cocota ar fi risū, credu că cu mare greū m'ășu fi opritu d'a n'o arunca pe ferēștră eu colivā cu totu.

Cāndu greulū durerei mele se trecu, puseu la ferēștră fruntea mea arșetore. Aerulū imi facu bine.

Mē insercinaiu atunci se recapitulēz toșii ce se petrecuse pentru mine de cāndu mē depărtasem de mama mea; această recapitulașione imi pāru nesfășitā. Cel atāte ideie inouē în creiere mei plu'atunci atātu de pacinici, și n'ānima mea puturā se nascā atāte emoșioni! Acea-a ce mē desepera mai multu, era descoperirea, în această incurcāturā a ideielorū mele, a unu lucru ce luase unu locu atātu de mare în vieșă mea, în cātu amintirea mamei mele iubite ș'a bunului meū unchiu nu mai erau singure stāpina pe finșia mea. Acea-a ce fusese totu pentru mine, acea-a ce mē mulșumise eu totulū

cātu 20 seū 30 de țile. Aceste sunt fapte și nimine nu le potē face se nu fiă așia. Acum se vedem pentru ce protivnicii năștri uită adevărul acesta și nu vorū esplicari. Eca ce țicu.

„Sub care ministeriū din aceste două partite fu împărșirea seū depredarea averilor particulare și ale Statului, spargerea caselor publice, turburarea minșilor poporului, parodiarea tuturor principiilor prin excesu?”

„Care ministeriū, din aceste două partite, ajunse pină la sacrilegiul, că, pe cāndu poporul striga pe ulișe în necunosinșă de cauză „se trăiesc libertatea” acelu ministeriū, țicemū, sub pretestul secularișarii averilor monastiresci, despoia lăcașurile sfinte, fondate și dotate de familiile istorice ale țării, pină și de arginșul și aurul ce era cusutu pe odășțiile preoțesci de māni de Dōmne, păstrate de secolu spre podōba locașilor sfinte?”

„Care ministeriū din aceste două partite a avut curajul se încarce asemene odășii și scule din monastirile Caldărușiani, Cernaica, Mārgineni, ș. a.?”

„Ore acelu ministeriū nu a fostu totu din acea partitā, nu a fostu din partitulū pretinșu democraticu eșitū din anulū 1848 și 1859?”

„N'a fostu elū unu pretinșu redactore alū unu jurnalū numitu „Șteua Dunări”, ce eșia în anulū 1859 în Iașii?”

„Fost' a vre unu din urmașii familiilor istorice ale țării, nu ce se comitā, ci celu pușinū se cugete la asemene sacrilegiul... Toșii avemū convicșionea că nul...”

Din contra, onorașii domni, toșii avemū convicșionea că da, căci faptul este cunoscutu.

Cei cari au fostu la Ministeriū ș'au făcutu tōte aceste, n'au fostu din ștanga, ci din uă altā partitā ce se numia moderatā, seū a avocașilor și cu care adı dumniavōștră și capi dumniavōștră suntū în deplină înșelegere și conlucrare.

A fostu apoi și „doū din urmașii familiilor istorice ale țării,” cāci un veș nega că dd. Nicolae Crezulescu și Generalu Florescu nu suntū din acele familie, nici c'au fostu mai necontenitu la putere supțu domnia lui Vodă-Cuza. Da; a fostu și unu din cei de la 1848; d. Tell. Înșă se seie că încă d'atunci domnia-sea a ruptu ori ce relașione politice cu noi și c'adesse d'atunci a lucrātu cu cei din drepta, daru nici uadatā cu cei din ștanga. Cātu despre d. Cogălnicianu se seie că nu este din cei de la 1848, căci Moldavia n'a avut din nenorocire unu 1848.

Sosirēmū acumū la unu punctu unde se dā pe față cu totulū că protivnicii năștri nu urmārescū altu ceva de cātu

plu'atunci, acea-a ce impluse totu sufletul meū, lāsase unu golū ore în elū? Pōte ore se remāie unu locū golū chiarū în plinū? ņnima mea crescuse, seū eșise din ea ceva dintr'acea-a ce aparținea mamei mele și unchiului meū, pentru alū da, cui? aceste mici finșe necunoscute? eramū culpabile, seū nu? și dacă eramū, prin ce eramū? cāci eū nu sciamū nimicū.

Cāndu imi înfacișiamū divina și dulceă facia a mamei mele, pacea lēgă-nului reentra în sufletul meū. Mē simșiam ca bine-cuvēntū, numai prin scumpa iel amintire. Cāndu, din potrivā, imi înfacișiamū straordinaria facia a d-rei Lulu, uā turburare ciudatā mē cōprindea.

Dacă era uā crimā d'a se gândi la Lulu!... Înșă cumū se n'o iubescū? Nu era și ea înșelptā în chipulū iei? De sicuru, cāndu mama mea ar cunosce-o, ar gāsi-o incāntatōre și ea, și eu tōte aste... O! pentru ce era ea ore unu lucru atātu de ciudatū, uā danșitōre de teatru?... Ș'acestu cuvēntū teatru, ceva imi țicea ca prin visū că era cuvēntulū teribile, neapē-

a lovi, fiā cu ori ce preșu, patru cinci ōmeni din partita ce represintā acestā fōiā.

Eca cumū țicu pe față cei de la Ploiesci cea-a ce cei lalți o spunū mai pe 'neurcate!

„Se finimū istoriculū nostru, d-lorū, venindū cu aruncātura de ochiū și la alți pretinși liberali, pentru a treia orā capi ai evenimentelorū politice în nopțea de 11 Februaru 1866. — Ivișii, țicemū, pentru a treia orā; pentru că i-am vedutū āntēia orā pretinși capi liberatorilorū poporului din divanulū ad-hoc la anulū 1857; pentru a doua orā, birvitori luptelorū partitei descrise în anulū 1859 cu suirea pe tronū a șefului satrapū alū despotismului Romāniei, Colonelu Cuza, și pentru a treia orā pretinși ērāși capi ai evenimentelorū succedate din nopțea din 11 Februaru 1866.”

Se ne oprimū unu momentū aci spre a lāmuri.

Mai āntēiu c'acesti „pretinși liberali,” pentru a patra orā mestecați în lucrările cele mari ale țării: astu felū 48 uadatā; Divanulū ad-hoc de doū; 24 Ianuaru 1859, de trei, și 11 Februaru 1866 de patru.

Āncā uā lāmurire. Tōte aceste evenimente suntū rele? Și tōte aceste făcutu-le-amū noi singuri, fără participarea celor din drepta, cumū au țis de ja mai sus c'amū făcutu pe 24 Ianuaru? Dacă suntū rele, se se deșiare că noi, și numai noi le amū făcutu aceste patru acte și priimimū respunderea deplinā nainteā lui Dumneșeu ș'a ōmenilorū. Dacă suntū bune ș'au participatu la ele și mulți din cei din drepta, pentru ce cāndu este vorba de laudā se dā totulū lorū și partea cea rea ne o lāsā noue numai, cu atāta generositatē? Acestā dreptate și lealitate în luptā constatā, se dāmū din nou cuvēntulū protivnicilorū năștri.

„Se esamināmū pușinū, domnilorū, și faptele guvernării acestorū pretinși capi liberali, la 10 Maiū 1866, pentru a treia ore chīamāți în stare normalā a guvernā poporului. 1)

„Se punemū uā micā esplicāție și aci!... se amintāmū faptele cele mai principale. Cunoscēmū cu toșii trista mosceniare ce nē-au remasū în acesti șapte ani de la guvernarea acelu satrapū despoticu! — Cunoscēmū cu toșii cangrena de care suferā întrăgă țera năștrā.

„Ei bine, domnilorū, acei pretinși liberali, chīamāți la guvernū la 10 Maiū, vorū se aducā remedie, seū mai bine medicamente la această cangrenā. — 1-iū Propunū unu proiectū de lege pentru monedā de hārtiș în conside-

1) Restabilirēmū mai sus adevărulū și care este că ștanga, curatū țisū, n'a guvernātū nici uadatā.

ratū alū destinārei Lulu-ei ș'alū meū, pōte.

Pentru ce nu era ea ore uā micā fatā sermanā ca multe altele, scumpa mea Lulu, avēndu uā mamā ca a mea ș'unu bunū unchiū, seū unu tatā cumū fusese sermanulū meū tatā? Lē-amū fi scrisū cā voimū se ne luāmū, ș'acēșta de sicuru, ar fi pututū se se și facā.

Mē ncerōū se vē spunū ce se petrecea în mine; însă nu e lucrū lesne d'a regāsi formula naivā a unu lucru ce n'avea formulā, a esplica unu lucru ce nu se esplica. Me silēsē se vē dau nota apropiatā, însă nu de totu justā; dacă nu veți cere de la cele āntēiu amintiri ale dumniavōștrā a lumina, a otārī aceste visuri incurcate ale tineretēi, eū nu voiū parveni nici uadatā.

Ce sciū mai lāmuritū din tōte aste, este că obșiala creierilorū mei fu atātū de mare încātu agiunșeu a nu mai putea gândi de locū.

Și, din acestū momentū, îndată ce spiritulū meū nu mai putu lucra, corpulū meū, dobitoculū, covrșindū a adormitū.

rașia lipsei acelei de aurū și argințū, care, mulșumitā camerei trecute, l'a respinșu. — 2. Acordarea drepturilorū civile și politice israelișilorū. 3. Recuzișionele făcute în țērā cu ocașia punerii armatei pe piciorū de resbelū, și alū 4. Mārirea contribușionilorū.

Mai āntēiu se întrebāmū pe ce teme-iū domnii aderinșii la Ordinea țicu că noi eramū în guvernulū de la 10 Maiū, precumū țicu dumnialorū, și eramū negreșitū în majoritate, de ore ce noi suntemū respundētori de totu ce se va fi făcutu reu? Guvernulū de la 10 Maiū era compusū de dd. Lascaru Catargiū, Mavrogeni, Ion Cantacozino, Generariū Ghica, Dumitru Șturza, Ion Brătianu și C. A. Rosetti. Cāți ore din acestia suntū din drepta și cāți din ștanga? Unde este maioritate, marea maioritate? Dacă daru, proiectulū de chārtiā monetā este reu, pentru ce culpa se cadā numai pe noi și nu d'ua potrivā celū pușinū și pe maioritatea guvernului, care face parte din drepta, din cei de la Ordinea?

Drepturile politice ce țice că s'au propusū a s'accorda Israelișilorū, pentru ce s'atribue numai nouā, cāndu această s'a propusū în guvernulū de la 11 Februaru unde din cei acusași era numai C. A. Rosetti, direptorele acestei foie și scrișiorulū acestui articlu, și, afară de D. Lecca, toșii cei lalți erau dd. Dimitrie și Ion Ghica, și alți dintre mai susu înșemnași. Acestā sistemā de combatere constatā, se facemū nișică luminā și n'privinșă celor lalte acusași.

Dumnialorū recunoscu inșii că guvernulū de la 11 Februaru a mostenitū pulbere, cenușā, cā țera „suferă de cangrenā.” Dumnialorū combatū propunerea ce s'a făcutu d'a se face chārtiā monetā pentru uā sumā otārītā, și care chārtiā se se retragā treptatū prin vinșerea a unora din moșiele cele mici ale Statului. Acestā propunere, ce recunoscēmū c'a fostu a năștrā, daru care a devenitū a guvernului întrēgū îndată cē a priimitu-o, dumnialorū țicu c'ar fi produsū mōrtēa comericiului. Noi credēmū și adı din contra; fiā însă cumū țicu dumnialorū. De ce n'au spusū însă în Camerā și de ce nu spunū acumū ce trebuia se facā guvernulū? Imposite, țicu se nu se puiā; reșicīșionu se nu se facā pentru armatā, și cu tōte aceste țera se fiā operatā de armatā contra străinului. Ce trebuia daru se se facā, atunci mai cu sēmā cāndu se recunoscē de cātrā ēnșii, că guvernulū a mostenitū uā țērā cangrenatā? Voiescū ore dumnialorū ca guvernulū se māntiā cangrena, putrețiciunea și s'o împarțā în tōte și tutulorū? Voiau se se lase fruntariile libere ca străinulū se între, la 1866, cumā a intratū la

Așia daru adormiū.

Fuiū deșceptatū la uā stașione de unū cālētōrū, care aflāndu-se prē inghisuitū în compartimentulū vecinū, care era plinū, trecuse în compartimentulū meū. Ce e dreptu, acestū cālētōrū trebuia se fiā superatū ori unde nu s'ar fi aflātū singurū; noulū meū companionū era înfricoșiatū de mărăși grosū; pe lângā dinsū nu eramū decātu unū gāndacū.

Afarā de această elū era unū domnū fōrte simplu, c'ua faciā bunā și plăcutā. Indată ce și gāsi colșitulū, loculū, îndată ce se simșii bine aședatū, nu se mai ocupā nici de mine, acea-a de ce nu mē miraiū de locū nici chiarū de Cocota, acea-a de ce mē miraiū mai multū. Elū scōse din busunariū uā carte care f'lu asorbi cu totulū, și nici nu mai întorșe capulū în partea mea.

Cu tōte aste, presișionea acestui nou venitū imi facu bine, ea alungā chimerile. Cāndu mē ravequīū micū bāiatū, din'aintea acestui omū mare, porșionile se restabilirā în spiritulū meū.

Doū seū trei țile așu fi pututū se

1855 și se viā pe piașă teatralū fār' a 'ntimpina nici unū braciū Romānescū ca se apere demnitatea nașionale?

„Recuzișionele ne au făcutu se primimū cu grōzā ca invasiune de oștīre streine venite în țērā, acele oștiri, țicemū, respectāu vacile cu laptele, singura hranā a copiilorū vādivei și învelișul lorū, iar liberali năștri tolerāu ca asemenea neligiuri se se comitāl..

„Noi astā-țī ne plāngemū și suntemū amerinșiași cā nu mai putemū plātī, cātre fiscū, imositele directe care deja le avemū, din care cauzā guvernulū are enorme remāșișe în țērā, cāci totu comericiulū și avușile nōștre suntū secate, și liberali de la 10 Maiū, spre astuparē golului tesaurului publicū, vinū și mārescū contribușionile.

Așia daru, după dumnialorū, oștirile romāne suntū mai rele de cātu cele străine. Se fiā ș'acēșta constatā. Și dacă s'au comișu abuzuri, pe ce dreptū țicu cā liberali le tolerāu, ērū nu guvernulū care, în a sa maioritate, era compusū de cei de la Ordinea?

Dumnialorū deșiarā cā nu mai potū plātī cātre fiscū imositele directe cele vechie, și cā guvernulū de la 10 Maiū a mārītū contribușionile. Așia este; însă contribușionile le-a mārītū Adunarea ērū nu guvernulū; însă guvernulū în maioritatea sea era alū dumnialorū ērū nu alū năștru și ministru de finacie a propusū cea-a ce elū credea bunū, cea-a ce ar fi opritū sporirea imositelorū, cea-a ce ne ar fi scāpatū de lipsa ce nu bāntuie și cea-a ce āncā, din punctulū de vedere politicū, ar fi fostu uā mare, uā fōrte mare binefacere, adică aceea ce numescū adversari năștri chārtiā monetā, și care în realitate nu era de cātu nesce bilete ipotecare, cu emisiune mărginītā și cu garanșă în averi nemiscātōrie, adică obligașionele cele mai sicure; primimū respunderea acelei propunerī; priimimū însă și dumniavōștrā respunderea, 1-iū cāci a priimitu-o guvernulū dumniavōștrā, ērū nu alū năștru, cāci așu avutū totu dēuna maioritatea, alū 2-le cā maioritatea dumniavōștrā în Camerā a respinșu-o; alū 3-le cā sporirea imositelorū și reșicīșionile au fostu făcute de dumniavōștrā, ērū nu de noi cari, prin emisiunea acelorū bilete ipotecare scāpāmū pe toșii d'acele nevoie.

Credēmū cā ne putemū opri aci pentru astā-țī și cā va vedē ori cine, cu lesnire, cu ce dreptate și lealitate suntemū acusași precumū și ce scopū are atestū modū de acuzare.

Mă creșu mai unū omū. Fuiū prē mulșumitū d'a putea constatā cā nu eramū āncā decātu unu copilū. Acestā micșiorare a importanșei mele, micșiorā cu atātū și importanșă ingrijilorū mele, și responsabilitatea mea cātre mine tsumi.

Ce e dreptu imi țicemū, nu suntū de cātu unu micū bāiatū, n'am voitū se facū nici unū reu; așia daru, adōgāiū în logica mea, nici nu l'ā am făcutu, și potū prē bine se iubescū pe mica mea Lulu, uadatā ce, de sicuru, e de iubitū.

Uitāndū atunci partea mai fantasticā a personagiului represinatū de Lulu, nu mē mai gāndiū decātu la bunele iel calitāși. Reveniū atunci cu sänge rece și cu mai multā libertate de spiritū, nu numai asupra ce'mi țisese Lulu, și cari vi-le reșicīșiu acumū, ci āncā asupra altorū puncte cari arū fi pututū prelungi nararea mia, și pe care bunulū simșitū alū d-rei Lulu le adusesse în lungile nōștre convorbiri, pentru a mē lumina, de nu într'unū chipū plăcutū daru celū puținū folositorū.

(Va urma.) P. J. Stahl.

ROMANIA

la

ESPOZIȚIUNEA UNIVERSALE

DE LA PARIS DIN 1867.

(Urmare.)

II.

Amu vedutii omu au inceput expozitiunile si unde au ajuns astazi. Adeptarea lor in toate terile inaintate, cheltuielile insemnate ce se facu pentru dinsele, sunt uia dovada destula de pipaita despre rezultatele utile ce produc. Se vedem daru care sunt folosele ce aducu expozitiunile.

Daca expozitiunile ar fi numai nisele serbari, nisele solemnitati facute pentru a onora munca, totu ar avea insemnate mare si ar exercita o influinta morala destula de insemnata asupra poporatiunii. Fia-care cunoste influinta ce exercitasa asupra cetatenilor, serbarile ce se facu pentru a aduce aminte cutare faptu mare savarsita de catre stramosi, cutare victorie reputata asupra inamicilor patriei. Ori cine a avut ocaziune ca se viziteze uia expozitiune marata, a trebuit se fi simtitu uia admiratiune mare pentru tota staurinta geniului omenesc ca se inventeze atatea masini si se fabricese atatea obiecte, toate menite a i inlesni trairul si a i face viata placuta. Expozitiunile pindu in contactu pe producatorii sau pe fabricantii, si facu se se profitese unii de descoperirile altora, stabilescu emulatiunea, si cu chipulu acesta, inlesnescu calea progresului.

Agricultura a trasu folose insemnate de la infiintarea expozitiunilor. Cultivatorii, de felulu lor omeni izolati, puini credatori in vorbe si in carti, nu adoptesa mai in totu d'aua de catu aceia ce vedu cu ochii, vedendu mai frumose produse, vite mai bane, instrumente perfectionate, dovedindu-li-se ca suntu metode de cultura si de cresterea vitelor mai bune de catu ale lor, incepu se imitese una cate una din cele vedute la expozitiune. In Franca si in alte teri unde se facu expozitiuni in toti anii, s'a constatat forte bine ca in fia-care anu produsele sunt mai bune, vitele mai frumose si instrumentele mai perfectionate. Fia-care scie ca dobandindu premii, se duce vetea despre produsele, vitele sau instrumentele sale, si va putu se desface cu mai multa inlesnire. Acela care voesce se cumpere instrumente sau vite, mergandu la uia expozitiune afla unu numeru insemnat de felurite obiecte, pote compara avantajele fia-carei, si alege pe aceia care i-ar conveni mai bine.

Industria nu trage mai puine folose de catu agricultura, din expozitiuni. Cate instrumente, cate materii prime si fabricate, necunoscute, esu la lumina si suntu studiate de catre toti caili se interesaza de dinsele. In Franca a-tatu de multu s'a recunoscutu folosulu ce potu trage fabricantii numai vizitandu uia expozitiune, in catu in anul 1862 s'a inlesnit mijlocele la uia multumim de lucratori ca se marga la expozitiunea de la Londra.

De uia data cu agricultura si industria, se folosesc si comertulu de expozitiune; comertulu destinat a transporta si a desface marfurile in deosebite teri, este interesatu se cunosc de aproape produsele tuturor terilor, calitatea si pretulu lor. Intr'ua expozitiune se stabilesc relatii; comertiantii din alte teri potu judeca despre starca industriei, despre trebuintele locale.

Morala publica si privata castig forte multu din expozitiuni, pentru ca ele inalta munca si o onoresa, si fiecine scie ca munca moralizesa.

Expozitiunile prin avantajele espuse pana aci influentesa si asupra sortii politice a Statutilor, intr'inselu vede cetatenulu, ca intr'ua oglinda, marimea economica a terii sale si ajunge se

fia mandru si se se bucu de progresse ce vede realizandu-se pe fia-care anu. Catu de mandrii sunt Francesii, Englesii, Belgii si alte popore, candu se incredintaza ca in fia-care anu, patria loru pasasesc progresivu pe calea progresului.

Relatiunile internationale au castigat si castigu prin infiintarea expozitiunilor. Reuniuni in acele palate marete, producatorii din toate partile lumii aducu unu omagiu agriculturii, industriei si comertului si lega intre dinssi relatii folositoare pentru toti; cunoscendu fia-care produsele ce se potu trage din cutare sau cutare parte a globulu, nu numai ca castig comertulu, ci si acea solidaritate de interes a tuturor poporeloru de la care se asteapta domnirea pacii. Expozitiunile infratescu poporele, raspandescu intr'unu chipu minunatu ideele si afila dorinta progresulu.

Acestea sunt pe scurt, folosele generale ale expozitiunilor. Ramane ca fia-care se calculeze consecintele ce de amanuntulu, si numai atunci se va convinge, ca instituirea acestor solemnitati de ale muncii, ale geniului si perseverintei omului sunt scopulu pe care trebuie se lu urmaresca omenirea intr'ega, caei numai atunci se voru pute realiza pacea si infratirea intre omeni, obiectulu meditatiunilor animelor generale.

In urma acestor generalitati se trecem acum a ne ocupa cu subiectulu acestei lucrari; insa pentru ca fia-care se inleaga si mai bine, am socotitu de cuviinta a daua descriere a planulu expozitiunii ce are se se face in Paris la 1867, anesandu pe langa diarulu *Romaniu* si litografia acelu plan. Lectorii, citindu descrierea cu planulu dinainte, isi voru face uia idee despre admirabila conceptiune a acestui planu. Dupe cumu se va vedea, elu este inlocmitu astu-felu ca visitorii potu vedea acelu si produse din lumea intr'ega, sau toate produsele uneia si aceliasti teri.

Desemnarea planulu expozitiunii o damu dupe a 4-a circulara publicata de catre D. A. Odobescu comisariulu expozitiunii romane, care pe langa descrierea planulu a aratat si cum voru sta produsele Romaniei in expozitiune.

Loculu ce s'a destinat in Paris pentru aceta serbatoru de comertulu si a industriei este uia mare piata patrata ca de 80 pogone, numita *Champs de Mars*, si intrebuintata pana acum pentru manevre militare. In mijloculu acestui locu, s'a inaltatu, pentru expozitiune, uia cladire lunguata cu capataiele rotundite, unu mare palatu ovalu, ale caru temelii sunt de caramida si de petra, iar pereții si acoperisulu de lemnu, de feru si de sticla. Lungimea cladirei este de 245 stanjeni; largimea ei de 190 stanjeni. In centrulu ei se afla uia gradina de 83 stanjeni lungu, si 28 stanjeni latu; iar in launtrulu Palatulu suntu septe galerii alaturate, care se destina in totu ocolulu cladirei, formandu septe sali circulare. Fia-care din aceste galerii este hotarita pentru uia osebita despajire de produse; estu-felu:

Cea I, este pentru obiecte de arta (pictura sculptura si arhitectura).

Cea II, este pentru produsele profesionalor liberele.

Cea III, este pentru mobile.

Cea IV, este pentru vesminte.

Cea V, este pentru produse naturale lucrate si nelucrate.

Cea VI, este pentru masini si unelte de lucru.

Cea VII, este pentru materii hranitoare, prospete si pastrate.

„N'avem nimic mai insemnat a spune asupra celor 5 prime despajiri; daru in a sasea galerie, toate masinile voru fi puse in lucru, cu aburu, cu apa, cu manni omenesci sau cu alte mijloce mecanice, astu-felu in catu pu-

bliculu va putea vedea, preamblandu-se in ce chipu se face, prin deosebite fabrici, totu felulu de produse industriale. A septe galerii va fi compusa de unu siru de bufeturi, cofetarii si birturi, in care visitorii se voru pute odihni, ospatandu-se si rocorindu-se cu mancarile si dulcecele din toate partile lumii.

„Fia care din terile care au dobanditu dreptulu de a figura in Expozitiunea Universala de la 1867, au o parte de locu in fia-care din aceste septe galerii spre a i expune acolo produsele lor de deosebite feluri. Locurile acordate Romaniei se afla pretutindeu in fața cu acelea ale Romei. Speramu ca fia care din compartimentele Romaniei va avea se prezinta obiecte interesante; astu-felu in despajirea I-ia, osebitu de tablourile, planurile arhitectonice si, pote chiaru si sculpturile lucrate de artisti din Romania, vomu avea unu modelu de unu stinjen de mare reprezentandu frumosa nostra biserica de la curtea de Argesu, sapata in lemnu, cu toate bogatele ei ornamente. In a II despajire am putea se prezintamu colectiunea completa a tiparilor Romanesi din timpul celui mai vechi si pana astazi; apoi anca vederi fotografice din tota Romania, obiecte de istoria naturala adunate de prin Musee si de la particulari binevoitori. A III despajire ne va arata mai cu seama, uia bogata colectiune de tesaturi si covore fabricate de terani romani, asemenea si uia frumoasa adunare de obiecte bisericesci, lucrate cu manevre si cu luxu, precum mobile sapate si zugravite, conțindu argintarii, cusaturii bogate si altele. In a IV despajire voru figura frumosele costume nationale, unele asedate in dulapuri cu sticla, altele imbracate pe manechini, sau mari figuri de cera, reprezentandu barbatii, femeii si copii, in marimea naturala. In a V despajire va fi uia mare parte din adevarata bogatie a terii nostre, adica: materiile minerale, sare, pacura, lemnile din padurile Romaniei; plantele folositoare; pieile si blaniile. Spre a inodobi aceta grupa cu ornamente, interesante prin raritatea lor, s'au luat masuri ca doue busturi, cioplite in bulgari de sare, se prezinta, in marimi colosale, pe Maria Sa Domnitorulu nostru Carolu I-ia, si pe Maiestatea Sa Imperatulu Francesiloru Napoleon III. In despajirea a VI, lipsa ce avemu de masini, fabricate in tera, nu va putea fi in deplinita de catu prin unelte de plugarie, modeluri de mori felurite si de vase plutitoare, resboie de tesutu, etc. La a VII despajire, avutia nostra va fi forte mare. Mai presusu de toate vinu granele apoi vinurile si rachierile; in sfarsitu dulcecele; branzetarile si toate cele-lalte produse alimentare ale terii.

„Dintr'acestu repede ochire asupra partii Romanesi din Expozitiunea Universala, pote ori si cine a i forma uia idee, atatu de privelistea ce voru inlata cele septe compartimente ale Expozitiunii Romane, catu si de dispozitiile generale, privitoare la asedatea din launtrulu a Palatulu Expozitiunii.

„Palatulu insa nu contine in sine toate produsele ce suntu cerute pentru Expozitiune. Elu este inconjuratu de uia gradina forte intinsa, care si ea se afla impartita intre deosebitele teri, ce au voit a expune. In adaveru, toate natile au, in gradina, sau parculu Expozitiunii, cate unu ocolu, unde potu asepa victuitorile si plantele ce le voru fi adusu din terile lor. Acilea daru incapu produsele din despajirile VIII si IX.

„In ocolulu datu Romaniei, este proiectulu a se cladi uia frumoasa casa teranescă, cu toate imprejurimile ei, inlocmita, dupe cumu pote fi casa unu satenu avutu, dovedindu bilsgu de toate; grane si merinde, trasuri si un-

elte, vite si pasari, haine si asternuturi, in sfarsitu totu ce constitue cultura si industria teranescă din Romania. Acolo va pute locu uia familie de sateni Romani, indeletnicindu-se zilnicu cu ocupatiile lor obicnuite, adica barbatulu, cu ingrijirea unor vite alese si frumose ce voru fi asedate in graduri, staule, bordeie, si coșare, precum: bivoli negri si albi, boi cu coarne nalte, oi frumose etc. Elu va face si ore care mici culturi de porumb sau alte plante cultivate dupe obiceiulu terii; iar femeia se va indeletnici cu tesutul pe resboi (stative), cu cutarea paserilor, precum gani rare si frumose, gaste latoșe califari si altele.

„Acestu tablu micu si victuitoru alu Romaniei va oferi unu interesu forte mare publiculu Expozitiunii, facandulu se cunosc mai bine de catu ori ce picturi si descrieri, victa, portulu, obiceiile si produsele Romaniei.

Acumu ca cunosemu planulu Expozitiunii Universale; ca putemu aprecia magnificenta acestei opere, se cercetamu ce s'a facutu la noi pentru ca Romania se pota figura intre cele-lalte State, si totu de uia data datorile ce au de implinitu producatorii Romani atatu ca industriali catu si ca patrioti, in fața cu Expozitiunea din Paris. Aceste cestiuni voru face obiectulu unor articole fitore.

FELURIMI.

Vestitulu compositoru Boieldieu ave uia forte mare inbire pentru seraci. Aceta iubire era intretinuta in buna lui anima de na amintire din copilarie. Elu era la Rouen, loculu nascerei sale, elevu alu organistulu Broche. Tata-sa ii da se se sous pe sepeptamana pentru placerile lui. Intr'ua d candu mergea la scoala sau la catadrale, jucandu-se pe drumuri, unu sermanu batrenu si ceru de pomană, Boieldieu avea cel se se sous al lui in busunariu. Fia batrenulu cerșetoriu lu emoniona:

— Tine, i i dau se se sous, atata ami i i di se miculu scolaru.

Batrenulu, i i multumi si lu bine-cuvința d'ua mie de ori dicendu:

— Miculu meu amic, ai se fi fericitu; adati aminte de mine.

De cate ori Boieldieu avea unu succesu la teatru i i aducea aminte de predicerea cerșetoriulu de la Rouen, si dicea:

Cei se se sous! cei se se sous ai mei!

— S'a presintatu guvernulu elvetianu uia oglindu incendiariu. Se pare c'ar fi uia reminescenta de la Archimede si de la Syracuse. Aceta oglindu ar fi destinata, dupe inventoriu, a uimi s'a arde unu corp de armata intregu.

Guvernulu federale elvetianu n'ar fi credut ca trebuie se primescu aceta inventiune; insa daca e serioasa, va gasi pre multu amatori.

PARTEA COMUNALA

PRIMARULU COMUNEI BUCURESCI.

Licitatiunea ce are a se tine la 27 ale corentei pentru intretinerea pe cursu de unu anu a gretarelor cu bazele lor de petra de la gurile canalelor aflate in fința precumu si pentru facerea din nou a altor doue, aretate in inscințarea Primariei cu No. 11,393, neputendu-se efectua din cauza lipsei de doritori; sub-scrisulu publicu spre scinta tuturor, ca la 1 ale vitorei lune Noembrie se va tine uia noua licitatie pentru expusele lucrari.

Doritori d'a se insarcina cu aceta operatiune conformu conditiunilor date de d. Arhitectu alu Capitalei, se vie la Primarie in aretata d'i, la 12 ore pregatiti cu garantii valabile pentru concurenta.

P. Primaru Gr. P. Serrurie.
No. 11,965, anul 1866, Oct. 28.

Declaratii de casatorie facuta inaintea d-lui Oficieru alu starii civile din Circumscripția IV, de la 1 pina la 17 Octobru 1866.

D. Marin Constantin, muncitoru din suburbia sf. Ecaterina, cu d-ra Tița Iordache vaduva sub. idem.

D. Dumitru Sandu, pantofaru din sub. Spirea noua, cu d-ra Lina Costache sub. idem.

D. Stan Dobro muncitoru sub. Spirea veche cu d-ra Anica orfanu sub. schitu Magureanu.

D. Iorgu Hurmușescu funcționaru din sub. Popa Tatu cu d-ra Cleopatra ficia d-lui Climentu din acea suburbie.

D. Mihalache Iliescu bacanu suburbia Gorganu, cu d-ra Balasnea ficia d-lui Marinescu sub. Alexu.

D. Constantin Ioan carciomaru sub. Spirea cu d-ra Catinca ficia d-lui I. Simigeanu sub. Brosteni.

D. Petre Barbu precupețu din sub. Spirea cu d-ra Dumitru ficia d-lui Bolinteanu din comuna Cascorele județulu Vlașca.

D. Ioan G. Magheru servitoru sub. Archimandritu cu d-ra Ana ficia d-lui S. Ebehes sub. idem.

D. Mihaiu Ene dulger din sub. Spirea noua cu d-ra Ana Dragnea vaduva din comuna Bolintinu din dealu.

D. nu Leibur Herșu israelitu boccegiu sub. Gorganu cu d-ra Mali Ioseph vaduva sub. idem.

D. Stefan Carabelea locotenu sub. Gorganu cu d-ra Elisa ficia d-lui Dumitrescu sub. Schitu Magureanu.

Declaratii de casatorie facute inaintea d-lui Oficieru alu starii Civile din Circumscripțiunea II, colorea Galbenă de la 16 pana la 23 curentu 1866.

D. Panaiot Costescu sub. Popa Chitu cu d-ra Marghiola ficia d-lui Ilie Nicolae.

D. Stavrache Paraschivescu (sulfuru la Teatru romanu) din sub. Icona, cu d-ra Aleasandrina ficia decedatulu Busnea, sub. idem.

D. Constantin Petrache din suburbia Precupeții vechi cu d-ra Maria ficia decedatulu Stoica.

D. Dimitrie Niculescu, funcționaru suburbia Pope Dirvasi cu d-ra Efimia ficia d-lui Nae Hagi Gheorghe suburbia Manea Brutaru.

D. Stefan Iliescu catolicu sub. Cismeli cu d-ra Ana Choos, reformatu suburbia idem.

D. Capitan Gheorghe Popovicu sub. Dealu Spirit, cu d-ra Manda ficia d-lui Nae Brătianu sub. Precupeți noi.

D. Aleasandru Mincu, sub. Pitaru-Moșu cu d-ra Sora Constantinesca suburbia idem.

ADMINISTRATIUNEA ROMANULU.

Domni abonati alu caroru abonamentu expira la 1 Noembrie suntu rugati, de voru a mai primi foia nostra, se bine-voiasca a prenoui abonamentele mai de timpuriu spre a nu intimpina intrerupere.

Totu d'ua data rugamu pe D-nii abonati din Bucuresci, cari nu vor primi foia pina la 11 ore, celu mai tardiu, dimineta, sau caroru nu li se va da folle regulatu in tote dille se bine-voiasca a incunoscinta administratiunea.

D-nii abonati din provincia suntu asemenea rugati a-si prenoui abonamentele, si totu d'ua data a ne incunoscinta daca este neregularitate in primirea foieloru, ca se putemu reclama la directiunea posteloru.

BIBLIOGRAFIE.

ELEMENTE DE COSMOGRAFIE prelucrate in usulu Scholiloru Secundare de MATHEI M. DRĂGHICIENU, profesore de sciinte phisice si naturale la Liceulu St. Sabba. La Libraria Universala-Academicu No. 19 calea Mogoșoaie, Hotelu Slătari, se afla de vëndare. Preciulu 3 stanji.

NB. D-nii Librari si profesori din districte, cari aru voi se cumpere unu numeru mai mare de 30 esemplare, se se adreseze la D. Petre Nișescu, strada Romanu No. 58. Schola de foto No. 7

Facu cunoscutu Onor. Publicu Român, că în Pasagi Român, scara 3, No. 6, am deschis un Cantor sub titlu „Hanoitiche și Compagnie” pentru a scota Obligații Rurale, Declarații Provisorii, procente și veri ce ipotecă în ori ce valoare.

Cantorul va fi deschis de la opt ore dimineața pînă la 4 după amiazi.

No. 555 3—2q.

ANUNCIU IMPORTANTU. A eșitu de suptu presa litografică și se află de vîndare la Administrațiunea Românilor, celui mai exactu portret alu M. S. Domnitorulu Corol I.

DE INCHIRIATU, de la St. Dimitrie uă Prăvăliă pe podu Mogoșoi No. 25. Doritorii a se adresa la sub-scrișul chiaru alături.

No. 545. 2q. Nicolae Ardeleanu.

DE INCHIRIATU. Unu apartamentu, unu salonu, 4 odii, grajdă și șopronu, o prăvălie în dosu Bărăției No. 9.

UNE INSTITUTEURICE étrangère, musicienne, sachant bien l'anglais, le français et l'allemand désire se placer ou trouver des leçons particulières. S'adresser franco: L. H. sur Radu Vodă 20. No. 540. 3q.

UNE DAME FRANCAISE qui habite depuis plusieurs années la Valachie désire s'occuper de l'instruction de jeunes enfants, elle se charge de donner des leçons de française et de musique. Ulița Délu-Spirei No. 13.

LA DAMA GERMANA, cunoscîndu limba franceză, germană, romînă; și felurimi de ouvrage dorște a intra ca guvernantă. Doritorii se vor adresa Mah. Sf. Visarion, Strada Brutarii vis-a-vis de Povarnă. No. 28. No. 549. 3—4q.

UNU CETATEANU UNGURU, cu cunoscînțe întinse despre iconomia, dorește a intra ca curatoru la vreun moșă. Doritorii se potu adresa la Otelu Naibaur No. 15. Cunoscințele sêe suntu probate prin atestatele ce are și, în fine vorbuca și limba romînă. No. 542. 2q.

D-ra FANY GULOTEN RENUMITA SOMNAMBULISTA

Care în mai multe orașe și reședințe din 3 Continente, a sciută a atrage admirațiunea, sosindă aici, cu ocazia trecerii sale la St. Petersburg, va rămănea pentru câte-va zile, are onôre d'a anunța p. t. publicu că:

La Hotelul Concordia No. 10

va da ședințe la Onor. Public, cari voru voi a se încredința de arta sa, invitîndu da i face întrebări în momentele somnului său magneticu, fie din TRECUTU, PRESENTU sau VENITORIU. Pentru bolnavi nu respunde.

Honorariulu pentru uă cesiune este d'unu icosaru, pentru uă conversație mai mare 1 galb. iar pentru uă sesiune d'ua jumătate oră 2 galbeni.

Întrebările trebușeu făcute cu serioșitate și în limba franceză, italiană, romînă, rusă sau germană.

Orele de consultație este de la 10—2 a. m. și de la 3—8 p. m. Onorabilii visitorii potu veni în companie sau singuri.

D-ei este și la dispoziția d-loru care doreșcu a o consulta la d-loru acasă, honorariulu atuncea d'ua companie de 5, 6 persoane este de 5 galb.

M-lle Guloten, speră că va rămănea admirată ca și în celelalte orașe, cind Onor. Public va se a profita de puține zile ce va rămănea aci încredințându-se de puterea ei somnambulistă.

No. 550.

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE

Preparate de GRIMAULT și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleon

2, rue de la Feuillade, à Paris.

DÉPOUL GENERAL PENTRU AMBELÉ PRINCIPATE ÎN BUCUREȘCI LA D. A. PLECKER vis-a-vis de Passage, — Filiale la d. F. RISDORFER și d. M. BINDER.

În Iași la d. Chonya. Galați la d. Catuscheski. Craiova la d. Pohl. Brăila la d. Șermelli

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS

Pharmacutulu, doctoru în sciințe.

Nu ecisistă nici unu medicamentu ferruginosu mai însemnatu de cătu Phosphatul de feru licuidu allu lui Leraz, doctoru în sciințe. Astu-felu în cătu tôte celebritățile medicale din lume, l'au adoptat c'o rivă cum nu s'a mai văcutu esemul în annalele sciinței. Fetele palide, durerile de stomacu, digestiunile anevoișe, anemia, convescînțele grele, etatea critică, perderile albe, neregularitatea soroculu la dame, frigidurile primejdișe, sângele sticatu, lymphatismulu sunt tãmduite sêu modificate cu mare iteșla prin întrebunțarea aceste compozițiuni recunoscutu conservatorulu prin escelința allu sănătătii, preservativulu celuu mai siguru în contra epidemiflor și declaratulu superioru tuturor ferruginoselor cunoscute și în spitaturi și de academi. Numaf ellu singuru convine stomacurilor delicate și nu provocă constipați Ellu și numaf ellu singuru nu negrește gura și dinții.

PEARĂ UNTULU DE FICATU DE PESCE SIROP DE HREANU IODATU

GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Cellu mai puternicu curățitoru vegetal u cunoscutu, cellu mai demnu urmașu allu untulu de ficatu de peșce și cellu mai însemnatu modificatoru allu umediflor este, după părerea tururor Facultăților, Siropulu de Hreanu Iodat u D. D. Grimault și C^e, pharmaciari A. S. I. principele Napoleon. Cereți prospecțulu acestur escelente medicamentu! veș vedeți însușulu aprobățiunile cele mai onorabile ale celor mai mari medicu din Paris. Întrebunțat-lu și veți fi siguru d'a tãmdu, sêu cellu pucinu d'a modifica, cele mai grave vătămări de peptu; d'a distruge în copii D vóștră, fã cătu de tineri și de delicat, sermenulu vătămărilor lymphatice și scrofulose, umătura ghindurilor va dispărea, pãliciunea, moliciunea carniuror și slăbiciunea constituțiuni se voru sehimba în sănătate, vigore și potu de mănca. Persoanelle mari caru au unu viciu, o acrimie în sânge, o bôla de pele, buboae, mănăcărimi provenite sêu din moștenirc, sêu din tristele consecințe ale hólolore secrete, voru obtine o ușurare imediată, căci nu e Peltea, Salsăparilla, ori altu curățitor care să se apropie de eficacitatea Siropulu de Hreanu Iodat u.

ELICISIRU DIGESTIVU DE PEPSINA

GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire sciințifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fără a obosii stomaculu și mafele. Sub influența sa digestiunile anevoișe, greșele, balele, rigiile, inflamațiunea stomaculu și a matelore încetă d'a printr'unu fermecu. Gastritelte și gastralgiele cele mai îndărătnice sunt modificate repede. Amețelile și durerile de capu, ce provin din digestiuni rele, disparu îndată. Damele voru fi fericite să afle că, cu întrebunțarea aceste licori delicioșe, disparu vârsăturile la care sunt dênsele supuse la începutulu fã-cării însărcinării. Bătrini și convescînți voru găsi într'ensa elementulu reparatoru allu stomaculu lor, și păstrarea vieții și a sănătătii lor.

INIECTIUNE SI CAPSULE VEGETALE DE MATICO

GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusivă vegetală, preparată cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru tãmduirea repede și fără excepțiune a sculamentulu și a scursorilor de ori ce natură, fără teamă de restringeri de canalu sêu de inflamațiunea matelore. Cea mai mare parte a medicilor din Paris au renunțat la tôte celelalte medicamente îndată ce a apărutu acestu leacu. Iniectiunea se întrebunță d'a începutulu scursorii, și nu pricinuesțe nici dureri, nici usturim; Capsulele, în tôte casurile unde se preferă medicamentele interne și mai cu seamă în cele cronice și învechite, caru au resisitat preparățiunilor de copajă, cubebă, s'altor iniectiunilor metalice, care tôte sunt primejdișe. Întrebunțarea tötii într'același timp u acestor doué produse, constituă doctoria forte activă.

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR

GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe secte, doctorii și sapienții s'au silit u găsi uă doctorie care să potu vindeca tôte boalele de pieptu, tôte certetările însă au fostu vane. Cu tôte acestea nise lucrări noue comunicate de curînd Academi de Medicină din Paris și încercările cele mai serioșe făcute la spitalu Brompton din Londra, spitalu consacratu espres pentru tratarea ofițoșilor, au probat că acesta teribilu boală a găsit un ce putinte în siropul Hypophosphitulu de var, când ea nu ajunge în cea după urmă perioadă.

Guturaiulu, Catarulu, Gripa, tusea, încetă d'îndată cu întrebunțarea acestur siropu, și cei cari suferă de astmă gășesc un elementu sigur u vindecare.

Se recomandă asemenea bolnavilor să întrebunțe și pastilele lui Grimault și C^e.

Acestu elacu bonon se compune de doué substanțe forte potolitore și cu totulu nesupăratore, ne conținđ opium.

DRUMULU DE FERU, între Rustchuk și Varna

AVISU IMPORTANTU.

Se face printr'acesta cunoscutu, că drumu de feru între Rustchuk și Varna este deschis pentru Onor. Publicu Trenulu plecă de la Rustchuk și totu de uă-dată de la Varna în tôte zilele la 8 ceșuri de dimineața.

Pentru informațiune mai întinse se potu adresa la D. Arthur Green cassa Hillel, Piața Sf. Gheorge nou. No. 553. 6—2q.

DE VÎNZARE.

Mașina de Spiritu cu tôte Ergaliile ce se șine de dinsa precum și tôte Magasiile grajdurile pentru vite și clădirile ce se află făcutu dupe proprietatea Antofilăia, Plaza cîmpulu din Prôhova, foste a D-lui Bănică Gogălicenu din Ploesci.

Osebitu se mai vinde și Casele cu doué Etage din Suburbia Maica Precista Strada Bucureșci, foste tötii ale mai susu numitulu Gogălicenu, țilele de licitație sîntu a se ține la 19 și 20 ale viitôrei luni Noembrie, în Cantorulu D-lui Haiu Isacu din Ploiesci amatoriș se potu adresa la Cantorulu numitulu sêu la D-lu Ion Radovici spre e putea vedea condițiile, eru în Bucureșci la D-lu Hristache Nedelcovici.

VINURI UNGURESCI

MAGASINULU IOAN ANGHELESCU

Calea Mogoșoi, vis-a-vis de palatul Domnescu.

Au sosit u și se află de vîndare VINURI UNGURESCI NEGRE și ALBE vechi de 7 ani.

Au sosit u asemenea și alte vinuri precum:

VINURI DE MALAGA, MADERA și CHERIJ,

se vîndu cu ocau cu precieri forte consciințioșe. IOAN ANGHELESCU.

CHITRE și APĂ DE FLORI.

MAGASINUL IOAN ANGHELESCU

Calea Mogoșoi, vis-a-vis de Palatul Domnescu.

Anunț că pe lângă ale articole primite acum pentru sesonulu de Tômna, au primit u și CHITRE și APA DE FLORI de CHINA, Chitre voru sosi ne întreprupt până în Noembrie.

Sub-semnatulu e sigur u că ori-cine va visita Magazinulu meu, voru rămănea mulțumiți atăt de calitatea Mărfuriloru că și de precierile lor moderate.

IOAN ANGHELESCU.

CASSE DE FERU.

DIN RENUMITA FABRICA a lui F. WERTHEIM & C-E în VIENA

Strada Covaciloru No. 1.

Depozitul pentru România se află în BUBURESCI LA D-NU APPEL & C-IE și este asortat u case din tôte mărimele.

Voiagiorulu nostru Domn RIEDEL, care se află acum în Bucureșci, se potu găsi la D-loru APPEL și C-IE, și este gata a da ori care și eșplacatiune despre fabricățiunile nostre.

F. WERTHEIM ET C-IE.

AVISU IMPORTANTU.

Nona noastră inecutore de siguranță se doșebese de tôte celelalte esistente până acum, prin lipsa arcurilor în intrul lor, din care causă nu necesită nici unu felu de reparatur. — Mica loră gaură face imposibilu de a dobindi descuerea lor u spargerea prin intermediu herbei de puscă, în cătu aceste inecutori nu se potu deschide, de cătu numai cu propriile sale chei Broșcele nostre de siguranță se închid fără cheia, și a-cesta nu se întrebunțează de cătu numai la deschidere.

CASSE DE FERU

DIN PRIMA FABRICA a lui FRIEDRICU WIESE în VIENA,

Strada Selariu No. 11.

dotată la tôte Esposițiunile Industriale cu MEDALIA Intitulu Rang u și investat cu Privileg. c. r. Austriacu.

Resistătore contra Efracțiunei și Incendiului. PENTRU PESTRAREA de BANI ATASTIFURI și DOCUMENTE

STRADA SELARIU NO. 11.

I. R. prima fabrica austriaca esclusivamente privilegiata di Casse de ferro doppiamente sicure contro il fuoco e l'infrazione di FEDERICO WIESE, Vienna.

Queste Casse che furono in tutti esposizioni industriali premiate, danno la massima sicurezza sine addora raggiunto.

STRADA SELARIU NO. 11.

Depozitul General se află în Capitală la D-nu aspar Gubler et Wartanowicz care sunt u și Aghenții pentru Romania. No. 498. 51—2q. FRIEDERICU WIESE.

DOCTORUL P. PETALIS

fost medic al spitalulu din Brăila ședător în otelu Otetelișanu, pri-mește consultațiuni de la 9 ore pînă la 11 de dimineața, și după amiazi de la 4 ore pînă la 5, în tôte țilele.

No. 554. 6—q.

BURSA VIENI.

9 Noembrie. FL. KR.

Metalice	59 55
Naționale	66 75
Loșe	79 70
Creditulu	713 —
Acțiunile băneșii	151 50
London	128 50
Argentulu	127 25
Duceși	6 11
Argentulu în Mărfuri.	

MISCARILE PORTULU BRĂILEI 27 OCTOM. și GALAȚI SEPIEM.

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA.	GALAȚI	CORĂBIE ȘI VAPOR.	BR.	GAL.
Grău ciocăru calitatea I-ii, chila cite lei.	265—270		Corăbii sosite încăcat.....		
„ „ „ II-a, „ „ „	255—258		„ deșerte.....	3	
„ cărnău „ I-ii, „ „	240—245		„ poruite încărcate.....		
„ „ „ II-a, „ „ „			„ deșerte.....	2	
„ arnăutu Ghivea			Vapore sosite	3	
Secara	160—165		„ por uite	3	
Porumbu	165—170		Șlepurii poruite la Sulina în cărcate		
Orđu	100—115				
Ovăđu					
Meiü	120—130				
Rapița					

DE VÎNȚARE.

1-ii UNU LOCU OHAVNICU din piaș Sf. George nou vis-a-vis de gradină alături cu stabilimentulu d-lui Nicole H. Panteli.

2-le SIMIGIRIA și COFETARIA din Herasca pe locu ohavnicu.

3-le MAGASINULU din Strada Bărății No. 22. Doritorii se voru adresa la D. NICOLAE H. ANGELO, Strada Găbroveni, No. 27, de la 8 pînă la 9 ore dimineața și de la 3 pînă la 7 ore sêra.

No. 552. 14—2q.